

举办主题艺术展 讲述红色故事 开启研学之旅 芝英小学开展多彩活动传承红色基因

悠悠老街述说古镇的半面时光,报纸撕贴画展现了日常生活,百余件旧物记录了时代发展,一张张笑脸印证当下的幸福生活。这几天,芝英小学的主题艺术展不仅有党史教育内容,更为师生搭建了良好的展示平台。

今年开学至今,芝英小学围绕建党百年这一主题,通过唱红色歌曲、讲红色故事、开启研学之旅等多彩活动,庆祝建党100周年,厚植爱国主义情怀,引导学生将红色基因融入血脉。



主题涂鸦区



老物件展览



木雕小镇研学活动



学生参观艺术展



学生眼中的芝英老街



笑脸墙



报纸撕贴画

举办主题艺术展 献礼建党100周年

100年的历史沧桑,100年的风雨激荡,100年的壮丽辉煌。6月9日,芝英小学“半面时光·百年芳华”主题艺术展开幕。

该校美术老师黄荟颖介绍,此次艺术展秉承人人参与的理念,围绕建党百年主题,针对各年级学生设计了4个篇章,分别是悠悠老街·述半面时光、报纸撕贴·现平淡日常、旧物展示·载岁月温情、童心向党·绘和谐家园。

芝英镇是千年古镇,镇域内的条条老街历史悠久,承载着几多乡愁。芝英老街又叫半面街,青石板的路面,蜿蜒的走道,老旧的木制廊檐,已有500多年的历史。芝英小吃店、思文公祠、芝英老街,一幅幅惟妙惟肖的作品仿佛述说着芝英古镇的半面时光。这是芝英小学学生用画笔描绘的自己眼中的老街记忆。

20世纪80年代的钟表、收音机、

煤油灯、热水壶,展出的百余件老物件让人不禁驻足欣赏。这些老物件全都是学生从家中带来的。他们在搜集老物件的同时,还向祖辈请教了老物件的名称、历史,以及老物件背后的故事,并对老物件进行了线描,用线条再现老物件的美感。

从前,我的爷爷奶奶经常带着这个水壶去田里干活,是爷爷奶奶宝贵的回忆。这碗柜是我爷爷的爷爷亲手做的,现在又传给了我。一张张线描画的背后,满载着岁月的温情。

哇,这幅报纸撕贴画真不错,特别是这碗鸡蛋面,看着就让人馋涎欲滴。见到栩栩如生的报纸撕贴画,许多学生发出赞美之情。这些撕贴画都是学生、家长和老师用废旧报纸拼凑出来的,看起来很简单,实际上却是个技术活,需要敏锐的观察力和对色彩变化的细腻表达,因为要从一堆堆废报纸中搜寻出自

己想要的色彩,细致地进行撕贴。展出的每幅作品都是平淡的生活日常,或是白墙黑瓦,或是绿草红花,抑或是恬静的鸭子戏水,每张画里都蕴藏了朴素的感情。学生们在创作撕贴画的过程中,不仅可以学做一个热爱生活的人,还能在平淡的时光中积蓄力量。

回望历史,才会更加珍惜现在。童心向党,感恩祖国,此次艺术展上,笑脸墙也是一道靓丽的风景。一年级学生用他们的巧手,描绘了眼中的和谐家园,爸爸妈妈、爷爷奶奶、弟弟妹妹,一张张笑脸,是这个时代一个个家庭幸福的见证。

该校美术老师宋容说:此次展览还设有涂鸦区,学生们可以围绕主题现场发挥,用画笔表达自己对党的祝福。希望学生们沐浴在党的阳光下,坚定理想信念、传承奋斗精神,书写属于自己的精彩篇章。

讲述红色故事 传承革命传统

一直以来,芝英小学秉承“培英·成人”的办学理念,坚持立德树人,将“四节”(读书节、艺术节、科技节、体育节)融入教育教学过程中。今年,该校还结合建党主题,开展了形式多样的活动,丰富校园生活。

今年开学初,为了给学生们系好人生第一颗扣子,芝英小学结合特色,在思政课中将爱国情怀、党史学习教育融入“开学第一课”。学生们挥舞着五星红旗,高唱一曲曲红歌《红星闪闪》《唱支山歌给党听》《没有共产党就没有新中国》等,用歌

声传递对党的感激和对美好生活的热爱。学生们观看了视频《船票》《戍边英雄》等,学习英雄坚忍不拔的民族精神。大家还制作了心愿卡,写下心愿,表示要学习和继承老一辈无产阶级革命家的初心使命和奋斗精神,发扬红色传统,传承红色基因。

一年一度的“六一”活动,可以说是学生的一次盛会。今年“六一”前夕,芝英小学全体师生汇聚一堂,以“传承红色基因,诉说党的故事”为主题,举行庆祝建党100周年暨“六一”讲故事活动。在红色经典

故事展演活动上,来自各年级的优秀“小红领巾”们以饱满的热情,绘声绘色地讲述了一个又一个鲜活的故事,诠释了党的伟大精神。一双双纯真的眼睛,一颗颗火热的爱国心,穿梭在历史的字里行间,追寻着岁月和往事:江姐、刘胡兰、董存瑞等,一个个蕴藏着红色基因的名字,在他们的讲述中灵动起来,传递着蓬勃力量,焕发出时代光彩。童声稚嫩、话语朴实,却道出了最真实的红色故事。践学百年党史,让学生们在参与中传承,在传承中发扬。

开启研学之旅 砥砺良好品格

除了在校内开展丰富多彩的庆祝活动外,芝英小学还组织学生前往东阳木雕小镇,开启主题研学之旅。

时代锤炼匠心,匠心塑造时代。严谨,一丝不苟,不投机取巧,耐心,专注,坚持,不断提升产品和服务,这就是大国工匠精神。在工艺大师指导下,一块小小的木板,通过勾勒、锯割、打磨、上蜡等环节,一件木雕作品就在学生们手中诞生了。

在专业的竹编老师教导下,学生们带着满满的好奇心、极大的探索欲,学习制作了竹编小船。瞧,这一艘艘红船引领着学生们,向着党的方向奋勇前行。

随后,学生们还参观了省级工艺美术大师卢江晓的木雕工作室。学生们与卢江晓面对面交谈,近距离观看木雕,听谆谆教诲,感悟不忘初心、不负匠心精神。

此次研学活动让学生们了解了百年党史,用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞学子斗志,用党的光荣传统和优良作风帮学生树立正确三观,用党的实践创造和历史经验启迪学生智慧,砥砺学生品格。

铭记历史,牢记使命,砥砺前行。芝英小学校长卢龙星说,我们希望通过一系列活动,让学生感受党经历的种种磨难与挫折,了解党的光辉历程、伟大成就及优良传统,增强学生爱国、爱党、爱社会主义的情感,激励学生继承党的优良传统,脚踏实地,勤奋学习,做一个新时代的好少年,长大后为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

融媒记者 章芳敏